

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областной Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 94 (6739) | Пятница, 12 мая 1944 г. | Год издания XXIV
Цена 20 к.

П Р И К А З

**Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ВАСИЛЕВСКОМУ
Генералу Армии ТОЛБУХИНУ**

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из 3 полос железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Мельника, генерал-лейтенанта Чанчивадзе, генерал-лейтенанта Коломисц, генерал-майора Ловягина, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Неверова, генерал-майора Кошенова, генерал-майора Привалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Краснопевцева, генерал-майора артиллерии Стрельбицкого, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Тверецкого, полковника Кобзева, полковника Фролова; танкисты полковника Поцелуева, полковника Барабаш, полковника Жидкова; летчики Маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-лейтенанта авиации Ермаченкова, генерал-майора авиации Федорова, генерал-майора авиации Рубанова, генерал-майора авиации Кузнецова, генерал-лейтенанта авиации Тушикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-майора авиации Волкова, генерал-майора авиации Счетчикова, полковника Пруткова, полковника Гетчман, полковника Чучева, полковника Гейбо, полковника Волкова, подполковника Конарева, полковника Корзунова, подполковника Манжосова, подполковника Рождественского, контр-адмирала Болтунова, капитана 1 ранга Филиппова, капитана 1 ранга Соловьева, капитана 2 ранга Проценко, капитана 2 ранга Дьяченко; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Павлова, полковника Корякко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Севастополя, представить к присвоению наименования «Севастопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Севастополь, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность, руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Севастополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

10 мая 1944 года:

МОСКВА, КРЕМЛЬ

**Верховному Главнокомандующему
Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ**

В годовщину создания на территории СССР основы польских вооруженных сил Военный Совет 1-й польской армии шлет Вам — Маршалу Советского Союза от имени всего состава армии искренний боевой привет.

Завяжем Вас и в Вашем лице дружество и народы Советского

Союза, что боевое содружество польских вооруженных сил и Красной Армии, основанное год тому назад и укрепленное кровью, мы будем и впредь развивать и с честью выполняем наш долг в борьбе с общим врагом — гитлеровской Германией.
БЕРЛИНГ, ЗАВАДСКИЙ,

Новый славной победой увенчали нашу Родину доблестные войска 4-го Украинского фронта. Севастополь — город русской славы — освобожден от гитлеровских разбойников. Советский народ гордится новой замечательной победой Красной Армии.

Слава героическим воинам Севастопольских частей и соединений Красной Армии!

За высокий урожай — урожаем победы!

Сжатые сроки сева — главное в агротехнике

Сеют, не думая об урожае

В Мамлютском районе хорошо знают, как важно сохранить в почве влагу, во время вспахать и засеять яровой клин. Здесь памятные уроки прошлого года, когда колхозы затянули сев и получили низкий урожай, и тем не менее сев в районе идет медленно, колхозы отпускают лучшие сроки. До сих пор засеяна меньшая часть ярового клина — 4283 гектара, или 17 процентов.

Если спросить любого районного работника — почему затягивается сев, — в ответе можно услышать те же причины, какими объясняли отставание в прошлом году: время, декабрь, трудное — война. Нехватает запчастей к тракторам, много молодых, недостаточно опытных водителей.

Слов нет, военное время дает себя знать. Однако причины отставания совсем не в этом.

Колхозы, которыми руководят заблудившие, радивые хозяева, на практике показали, что и в условиях войны, при недостатке запчастей к тракторам и нехватке опытных кадров, сеять можно быстро и хорошо. Так, в колхозе им. Сталина, «12 лет Октября» и им. Кагановича уже посеяли более 1/3 плана яровых при хорошем качестве полевых работ.

Причина задержки сева одна — в районе плохо организованы полевые работы. Десятки тракторов ежедневно простаивают в борозде, большинство их дают низкую выработку. 6 мая в МТС им. Чапаева полный день простояли 17 тракторов. Там есть такие машины, которые ни разу не прошли по полю. На 10 мая на полях района не работали 32 трактора. Только в одной МТС им. Вильямса весь день простояли 14 машин, а в МТС им. Чапаева — 13. Кроме этого, почти повсеместно трактора не работают в ночную смену, хотя сейчас стоят хорошие лунные ночи. Выработка на трактор составляет немногим более 3 гектаров в сутки.

Простой тракторов директора МТС объясняют отсутствием запасных частей, но они умалчивают о том, что с трактористами не ведется никакой работы, отсутствует технический уход за машинами, нередко по вине трактористов машины выводятся из строя. Это не привлекает внимания директоров МТС и секретарей партийных организаций.

Чего стоит, например, такой факт? В колхозе «12 лет Октября», радиуса Интернациональной МТС, трактористка Таранова недавно самовольно ушла с работы, не спустив воды из системы охлаждения трактора. Ночью был сильный заморозок. В результате разморожена сердцевина радиатора, блок мотора и верхний водяной патрубок. Трактор вышел из строя. Трактористка МТС им. Чапаева Ишкова по недосмотру утерала карттерную пробку. Масло из карттера вытекло, расплавилась все четыре шатунных подшипника. Подобных примеров неперидового

отношения к тракторам в районе немало, но все это проходит бесследно. Виновные не наказываются, и их поступки в тракторных отрядах не осуждаются. На днях директор Интернациональной МТС тов. Буркалов написал приказ о нарушении отдельных трактористами правил технического ухода за тракторами и о бракоделстве. Но этот приказ так и остался на бумаге. В тракторных бригадах его не знают.

В районе имеются все возможности исправить нетерпимое положение с задержкой сева. На полях работают 152 трактора, в колхозах имеется много живого тягла, коровника. Для этого необходимо ликвидировать простой тракторов, улучшить за ними технический уход и пустить в работу весь конный инвентарь.

Живому тяглу в районе не придается значения. В колхозе «Пробуждение» из 63 рабочих лошадей на полевых работах используются 25—30 голов; около 10 быков из 26 не работают. И это происходит тогда, когда колхоз имеет план ярового только 700 гектаров; а засеянных только 132. Не используется все живое тягло в колхозе «Росток социализма» и в ряде других.

Неблагополучно в колхозах с трудовой дисциплиной. В сельхозартели «Новый путь» колхозники поздно выходят и рано уходят с работы. В 11 часов утра начинают работать в колхозе «Росток социализма». Колхозник, седой старик Иван Иванович Ромашов нам рассказал:

— У нас не земля, а каша с маслом. Много она давала хлебушка, до 200 пудов снимали с гектара, но и работали мы от темна до темна. А сейчас, как работаем, такой и урожай снимаем.

Создалось тяжелое положение с севом. В райкоме партии начинают поговаривать о том, чтобы пойти на упрощение агротехники — применять ручной сев. Такое настроение перedalось в колхозы. В артели «Свободный труд» разбросным способом посеяли 10 гектаров овса. Сеют вручную в колхозах «Интернациональный труд», «Росток социализма» и других.

В погоне за количеством в колхозе «Зерновая фабрика» допускают мелкую заделку семян, сеют разбросным способом при заниженной норме высева. В колхозе «Красная Украина» зерновые сеют по непродуктивной ирригированной зяби, а в артели «Новый путь» допускают пересыхание почвы и образование глыбистой поверхности.

Все это говорит о том, что руководители Мамлютского района ничему не научились на уроках прошлого года. Они затягивают сроки сева, идут на грубое упрощение агротехники, на снижение будущего урожая.

Месячник рационализации и изобретательства

С 1 мая по 1 июня на заводе, где директором т. Мамонов, объявлен месячник рационализации и изобретательства. Коллектив рационализаторов завода ставит перед собой задачу — в течение этого месяца дать больше предложений, при помощи которых «расшить» ряд узких мест

ности труда, увеличить экономно топлива, материалов и электроэнергии.

В помощь рационализаторам и стажерам выработан специальный «темник», в котором указаны основные трудовые процессы, которые следует рационализировать.

Победа Арчаковой

ПОЛУДЕНО. (Наш корр.). П рабочего дня на поле состояло собрание колхозников. На повестке дня — первые итоги работы тракторной бригады. Бригадир тракторного отряда т. Гроц было что рассказать о работе его бригады.

— Возьмем, например, Арчакову. Скажет бригадир, — она имеет хорошие показатели в бригаде. За смену выработала в переводе мягкую пахоту 65 гектаров. Чем добилась такого результата? Таким отношением к делу, хозяйским подходом к работе. Ведь она не сидит в тракторе от пыли и грязи, пока смажет его части. Она и не от сменика грязную машину, тщательный уход за трактором — ее необходимостью в работе.

Ее примеру следуют и другие трактористы — Саенко, Толмачев и другие. У них хорошие результаты. Но мы не можем усложнять достигнутым и должны работать еще лучше. Этого требует страна. И мы будем работать еще лучше!

На этом собрании выступали трактористы, делились опытом работы, брали конкретные обязательства по быстрейшему проведению полевых работ и весеннего сева. Заключение лучшие трактористы были премированы. Получая премию, Арчакова дала слово — с гектара увеличить выработку до 6 гектаров.

Когда закончилось собрание, хозяйка Арчакова села за трактора и повела свой «СТЗ» работать с особым подъемом третьей скорости. Позади трактора плуга оставался жирный чернозем. Быстрым ходом шла машина по колхозному полю. Ты ни одной заминки! Обойдя весь круг, она повернула на третий. К обеду Арчакова уже хала более трех гектаров. За работой следил бригадир, с любовью наблюдали ее подружки. Цу смены она усталая, но довольная пришла в тракторную будку. Терпением девушка ждала уче. Наконец он пришел.

— Победа! — сказал он коротко. Арчакова сдержала слово, она хала 6 гектаров.

Дружно и организованно работала тракторная бригада Гроца на хозных полях сельхозартели. Сталина, Полуденского района. 8 мая она уже выработала 80 гектаров в переводе на 15-сильный трактор.

Большим авторитетом и уважением пользуются трактористы в селе за свой самоотверженный

Итоги конкурсов стенных газет

На заводе, где партгором ВКП(б) т. Денисенко, ко Дня чати был проведен конкурс на лучшую стенную газету. Первенство в этом конкурсе отставала 17 коллегий. В день подведения была организована выставка газет цехов и отделов. Лучшей газетой признана стенгазета главного технолога «Технологическое место заняла газета «За во» — орган партийной, комсомольской и профсоюзной организации цеха, где начальником т. Ко на третье место вышла стенгазета «Конструктор» — отдела главного конструктора. Редколлегия

от Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 мая

В течение 9 мая в КРЫМУ войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии проводили наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе СЕВАСТОПОЛЯ.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска ночью, только часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ И ТОРПЕДНЫХ КАТЕРОВ ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ СЕВАСТОПОЛЯ

Ночь на 9 мая крупные силы авиации наносили удары по противнику в районе Севастополя.

В бомбардировке были подвергнуты склады и другие объекты среднего противника, находившиеся в районах Казачья, Стрелецкая и Кавалевая. В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров, горели транспорты, причалы и военные склады. Несколько оббитых пламенем судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

В открытом море нашими торпедными катерами потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 7.000 тонн.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ТАПА

Ночь на 9 мая наша авиация в своем действии бомбардировала железнодорожные эшелоны противника на железнодорожном узле (Эстония). В результате бомбардировки произошло четыре сильных взрыва. Возникшими пожарами была охвачена значительная часть железнодорожного узла. Горели вагоны и платформы с военным имуществом и техникой противника.

В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров, горели транспорты, причалы и военные склады. Несколько оббитых пламенем судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ФИНСКИЙ ПОРТ КОТКА

Наша авиация Краснознаменного флота произвела налет на финский порт Котка и бомбардировала корабли противника. В результате бомбардировки потоплен порт водоизмещением в 2.000 тонн и три морских катера. Поврежден другой стоявший в порту транспорт и причалы. Кроме того, в Финском заливе прямыми попаданиями бомб потоплены тральщик и сторожевой корабль противника.

В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров, горели транспорты, причалы и военные склады. Несколько оббитых пламенем судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

Оперативная сводка за 10 мая

В течение 10 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 9 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 4 самолета противника.

УДАРЫ АВИАЦИИ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА

Ночь на 9 мая воздушной разведкой Черноморского флота в открытом море обнаружены транспорты и суда противника. В результате ударов авиации флота прямыми попаданиями бомб потоплены два транспорта водоизмещением в 4 тысячи тонн, сторожевой катер и несколько быстроходных десантных барж. Ряд других судов противника поврежден.

В состав делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко. Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

В восточной части города Станислав противника дважды атаковали позиции. Части Н-ского полка контрударом отбросили немцев на исходные рубежи. На полях осталось до 600 вражеских солдат и офицеров.

В состав делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко. Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

В авиации наносили удары по коммуникациям и скоплениям войск противника. Звено штурмовиков гвардейского лейтенанта Михаленко с железнодородного эшелона сбили автомашинами. Группы в составе во главе с Героем Советского Союза гвардией капитаном Мам разбили 5 немецких танков и орудий.

В состав делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко. Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

В восточной части города Тирасполь отряд разведчиков ночью, пробираясь стариком, вышел в тыл противника и укреплений противника. Разведчики стремительно ворвались в блиндажи и уничтожили до 100 гитлеровцев. Нескольких немцев бойцы взяли в плен и сдали в свою часть.

В состав делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко. Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

В Баренцевом море нашими самолетами потоплены три мотобота противника.

В состав делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко. Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

В восточной части города Тирасполь отряд разведчиков ночью, пробираясь стариком, вышел в тыл противника и укреплений противника. Разведчики стремительно ворвались в блиндажи и уничтожили до 100 гитлеровцев. Нескольких немцев бойцы взяли в плен и сдали в свою часть.

В состав делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко. Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

НА ПРИЗЫВ ЗЕМЛЯКОВ-ВОИНОВ ОТВЕТИМ УСИЛЕНИЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

ТРУДЯЩИМСЯ СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Вам, наши дорогие земляки, шлем свой теплый, братский фронтный привет!

С чувством законной гордости и высоким патриотическим подъемом мы отмечаем блестящие победы Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, когда войска I, II, III и IV Украинского фронтов, завершая очищение родной земли Украины и Крыма, вышли на государственную границу, неся с собой смерть фашизму, свободу и независимость народы Европы.

Мы гордимся тем, что являемся активными участниками великой битвы под Ленинградом, которая вписана золотыми буквами в героическую историю русского народа. За время пройденного трудного боевого пути наша дивизия проявила особую стойкость, мужество и героизм, беззаветную преданность своей Родине и высокий наступательный порыв, умело, по всем правилам военного искусства нанесла ряд серьезных поражений врагу, тем самым внесла ценный вклад в дело общих побед Красной Армии.

По примеру своих старших братьев — русских славные сыны Казахстана в борьбе с врагом покрывают себя неуязвимой славой, с честью выполняют великую клятву — воинскую присягу, прославляя боевые знамена Красной Армии, своей дивизии.

Только за последние два с половиной месяца наступательных боев награждено более 800 офицеров, сержантов и бойцов дивизии.

Воодушевленные сталинским приказом № 16, блестящими победами Красной Армии, верой в близкую окончательную победу, вашей постоянной исключительной заботой о нас — войнах, мы заверяем вас, дорогие земляки, что и в предстоящих схватках с ненавистным врагом будем еще беспощаднее его бить до полного разгрома и освобождения священной советской земли.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что вы, работники тыла, еще наступите и самоотверженно будете бороться за повышение производительности труда, за развитие науки и культуры, за образцовое выполнение всех сельскохозяйственных работ и дадите Родине еще больше продукции для ускорения нашей окончательной победы.

Желаем вам успеха в дальнейшей плодотворной работе на благо нашей любимой Родины.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствуют труженики тыла, кующие победу над врагом!

Да здравствует наш генеральный полководец — великий Сталин!

По поручению бойцов, сержантов и офицеров части

Полковник ЕЛЩИНОВ
Гвардии подполковник
АЛЕКСАНДРОВ.

Больше подарков землякам на фронт

В наш город прибыла делегация от фронтовиков-североказахстанцев. В составе делегации пять человек, возглавляет ее капитан тов. Феденко.

Делегаты фронта встретились с трудящимися тыла, побывали на предприятиях и в районах области. Они рассказали о героических подвигах наших земляков, защищающих родину с железной стойкостью и мужеством, о славных победах нашей Красной Армии и познакомились с работой заводов, колхозов.

Воодушевленные этими рассказами, трудящиеся области решили организовать посылки с подарками для фронтовиков. Сейчас делегация принимает эти посылки от родных, друзей и близких фронтовиков, а также от коллективов учреждений, где защитники родины работали до призыва в Красную Армию.

Горгоргодел выделил для посылки: 100 литров водки, табак, одежда, зубной порошок и др. и на получение их выдает талоны родным фронтовиков.

Для приема посылок установлен пункт на складе облторга по улице Ленина, № 28. Пользуясь приездом делегации, надо органс озвать больше посылок с подарками для североказахстанцев.

16 мая прием посылок заканчивается. Надо поспешить с организацией их, чтобы фронтовики знали, что родной город не забывает земляков и заботится повседневно о славных защитниках родины.

Демонстрация патриотизма

С большой активностью прошла подписка на новый Государственный Военный заем в хозяйстве № 13. Выступая на митинге, старший механик т. Федченко заявил:

— Деньги, поступившие от реализации нового займа, превратятся в грозное оружие для врага. Поэтому я с радостью отдал 4-месячный оклад займы государству, подписавшись на 3.000 рублей.

Этот патриотический почин был подхвачен всем коллективом. Кладовщик т. Ткачук подписался на полугодовой заработок, командир отделения т. Попов приобрел облигаций на 1.500 рублей. Его жена, подписавшаяся на 500 рублей, также внесла их наличными. На 4-месячный оклад подписались отец и сын т.т. Русиновы, старший зоотехник Чурикин, главный бухгалтер т. Потапов и многие другие.

Партийная организация провела большую массово-разъяснительную работу среди домохозяек. В результате многие из них приобрели облигаций нового займа на 500, на 1.000 рублей каждая. Тов. Бабицкая, например, дала займы государству 1.000 рублей, красноармейки Лаврович—500, Лукьянова—400, домохозяйка т. Василевская—600 рублей и т.д. Всего домохозяйки подписались почти на 19 тысяч рублей, при этом значительную часть денег сразу же внесли наличными.

В целом по хозяйству в первый же день подписка составила 147 тысяч рублей при фонде заработной платы в 50 тысяч рублей. На второй день она достигла 184 тысяч рублей. Успех размещения займа является яркой демонстрацией патриотизма коллектива.

В. КРЕНДЕЛЕВ,
секретарь партийной организации.

Дружная подписка на заем

Коллектив железнодорожного училища № 2 ст. Петропавловск с большим воодушевлением откликнулся на решение правительства о выпуске Третьего Государственного Военного займа. Как только закончился митинг, агитаторы-коммунисты т.т. Погорельский, Дмитриев, Пастухов приступили к подписке. Мастера производственного обучения единодушно подписались на 2-месячный оклад. Мастер группы № 28 тов. Маршал при заработке 700 — рублей

подписался на 1.500 и среди учеников распространил облигаций на 1.900 рублей. Молодой мастер кандидат партии т. Бахов приобрел облигаций на 1.000 рублей при заработке в 400 рублей.

Подпиской на новый заем охвачены все сотрудники и учащиеся училища. Она составила около 105 тысяч рублей.

А. ТИХАЛЬСКИЙ,
секретарь партбюро
железнодорожного училища № 2.

ЗАБАСТОВКИ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Представитель английского министерства экономической войны заявил, что за последние 2—3 месяца количество забастовок в Германии возросло. По его словам, районами, в наибольшей степени охваченными забастовками, являются Берлин, Гамбург, Брауншвейг, Бранденбург. Забастовки, в особенности в Берлине, были вызваны недовольством мерами противовоздушной обороны. Другие забастовки возникли в связи с вопросом о продолжительности рабочего дня и условий работы.

СЕНАТ США ПРОДЛИЛ ЗАКОН О ПЕРЕДАЧЕ ВЗАИМЫ ИЛИ В АРЕНДУ ВООРУЖЕНИЯ

ВАШИНГТОН, 9 мая. (ТАСС). Сенат США, большинством в 6 голосов против одного, решил продлить срок действия закона о передаче взаимы или в аренду вооружения.

Англо-американское заявление о ходе подводной войны в апреле

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Опубликовано совместное заявление Рузвельта и Черчилля о ходе подводной войны в апреле 1944 года. Как указывается в заявлении, в апреле число потопленных подводных лодок противника снова превысило число потопленных немцами торговых судов союзников. Операции объединенных флотов по борьбе с вражеским подводным флотом продолжают в высшей степени успешно.

Хозяйничание гитлеровских оккупантов в Венгрии

СТАМБУЛ, 10 мая. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, сразу же после оккупации Венгрии гитлеровцы приступили к ликвидации 50 газет и журналов, недостаточно рьяно выступавших в пользу Германии. Театры, кино, печать — все подчинено сейчас интересам гитлеровской пропаганды.

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что немцы арестовали за период оккупации 40 членов венгерского парламента.

Зверская расправа члится над еврейским населением Венгрии, пытающиеся оказать помощь преследуемому еврейскому населению, немцы угрожают суровой расправой.

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая. (ТАСС). По общему мнению газет «Нью-Йорк таймс», гестаповцы казнили на прошлой неделе много венгров, в том числе 30 видных офицеров венгерской армии.

СОБЫТИЯ В САЛЬВАДОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Сан-Сальвадора, президент Сальвадора Мартинес ушел в отставку в результате всеобщей забастовки.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Главы штаба войск союзников в Италии сообщают, что на всех фронтах в Италии отмечалось затишье. Войска союзников овладели небольшими городами Палена (в горах Майелла на Адриатическом побережье) и продолжали продвигаться в этом районе.

Авиация продолжала свои налеты на вражеские военные объекты в Италии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 мая с.г., в 9 часов вечера, в помещении парткабинета (Ленина, 21) состоится V пленум горкома КП(б)К. Повестка дня: О решении ЦК ВКП(б) «О работе ЦК КП(б) Казахстана» и об итогах X пленума ЦК КП(б)К. Докладчик — секретарь ЦК КП(б)К т. Дегтяренко.

Горком КП(б)К.
Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.